

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли, изменение численности рабочих и служащих, повышение материального и культурного уровня жизни народа в 1955 году характеризуются следующими данными:

1. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Годовой план по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Отдельные министерства годовой план производства валовой продукции промышленности выполнили следующим образом:

	Процент выполнения годового плана за 1955 год
Министерство черной металлургии СССР	103
Министерство цветной металлургии СССР	104
Министерство угольной промышленности СССР	99,7
Министерство нефтяной промышленности СССР	104
Министерство химической промышленности	104
Министерство электростанций	104
Министерство электротехнической промышленности	105
Министерство радиотехнической промышленности	102
Министерство тяжелого машиностроения	105
Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности	101
Министерство транспортного машиностроения	105
Министерство автомобильной промышленности	104
Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	102
Предприятия бывшего Министерства машиностроения и приборостроения	103
Министерство строительного и дорожного машиностроения	104
Министерство промышленности строительных материалов СССР	101
Министерство лесной промышленности СССР	98
Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР	100,6
Министерство текстильной промышленности СССР	104
Министерство легкой промышленности СССР	105
Министерство промышленности продовольственных товаров СССР	102
Министерство рыбной промышленности СССР	97
Министерство промышленности мясных и молочных продуктов СССР	104
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	107
Промышленные предприятия Министерства культуры СССР	104
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	105
Министерства местной и топливной промышленности и Министерства местной промышленности союзных республик	106
Промысловая кооперация	105

В результате осуществления мероприятий, принятых ЦК КПСС и Советом Министров СССР, в истекшем году достигнут дальний подъем промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства, а также отраслей промышленности, производящих товары народного потребления.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 12 процентов.

По призыву Партии и Правительства рабочие и инженерно-технические работники промышленности взяли на себя обязательства — на основе использования имеющихся резервов производить значительное количество продукции сверх плана. В результате осуществления этих обязательств перевыполнен годовой план по многим важнейшим видам продукции.

В области тяжелой промышленности первоначально план по выплавке стали, производству проката черных металлов, добыве железной и магнитной руды, производству рафинированной меди, цинка, свинца, алюминия, торфа, сланцев, природного газа, производству бензина, дизельного топлива, мазута, машинных масел, электротехники, каустической и кальцинированной соды, красителей и других химикатов, синтетического каучука, автопрокатки, электровакуумных приборов, станков повышенной точности, металлоизделий, машинальных элеваторов, тракторов, кукурузоуборочных и сквалоуборочных комбайнов, грузовых и легковых автомобилей, мотоциклов, тракторных бульдозеров, экскаваторов, автогрейдеров, шариковых и роликовых подшипников, бумаги, оконного стекла, мягкой крошки, асбеста и других видов продукции.

Выпущены сверх годового плана товары широкого потребления: хлопчатобумажные, льняные и шерстяные ткани, чулочно-носочные изделия, бельевые и верхний трикотаж, кожаные, резиновая обувь, фотоаппараты, масло животное, сыр, молоко и другие молочные продукты, растительное масло, маргарин, колбасные изделия, консервы, кондитерские и макаронные изделия, чай, виноградное вино, папиросы, спички, мыло и ряд других промышленных и продовольственных товаров.

Некоторые министерства не обеспечили выполнения заданий по производству промышленной продукции в соответствии с намечаемой установленной государственным планом.

Министерство черной металлургии СССР недовыполнено план выплавки чугуна и производства отдельных видов проката, Министерство цветной металлургии СССР — план производства отдельных видов цветных металлов. Министерство угольной промышленности СССР при выполнении плана добчи углы в целом недовыполнено план добчи углы в Донецком и Нечерском бассейнах, а также недовыполнено план производства угольных брикетов. Министерство химической промышленности недовыполнено план производства калийных удобрений и серной кислоты, Министерство электротехнической промышленности — план производства турбогенераторов и трансформаторов, Министерство тяжелого машиностроения — план производства прокатного оборудования, Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности — план производства некоторых видов кузнечно-прессовых машин и станков, Министерство транспортного машиностроения — план производства тяговых вагонов, тепловозов и дизелей, Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — план производства пропашных тракторов КД-35, зерноочистительных машин, скошеборочных комбайнов, предприятия бывшего Министерства машиностроения и приборостроения — план производства химического оборудования. Министерство промышленности строительных материалов СССР недовыполнено план производства цемента, железобетонных изделий, кирпича и шифера, Министерство лесной промышленности СССР — план вывозки деловой древесины и план производства пиломатериалов, Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР — план производства мебели и фанеры, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР — план производства сахара. Министерством рыбной промышленности СССР недовыполнено план перевозки рыбы.

По многим министерствам при выполнении плана в целом большое количество предприятий не выполнило плана производства. Это имело место в особенности по Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, Министерству бумаговой и деревообрабатывающей промышленности СССР, Министерству промышленности строительных материалов СССР. Не выполнено также плана производства значительное количество угольных шахт, заслонокузовов и предприятий рыбной промышленности. Многие промышленные предприятия, попрежнему работали неритмично, допуская неравномерный выпуск продукции.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1955 году составлено по отношению к производству в 1954 году:

	1955 год в процентах к 1954 году
Чугун	111
Сталь	109
Прокат	110
Трубы стальные	106
Медь рафинированная	112
Уголь	113
В том числе угли для коксования	109
Нефть	119
Бензин	118
Керосин	131
Дизельное топливо	131
Газ природный	120
Электроэнергия	113
Минеральные удобрения	120
Сода кальцинированная	109
Сода каустическая	113
Красители	116
Каучук синтетический	112
Автопрокатки	110
Турбины паровые	96
Турбины гидравлические	
Крупные	122
Кузнечно-прессовые машины	144
Счетные машины	124
Приядельные машины	105
Тракторы	121
Планетарные машины	102
Сельскохозяйственные машины	129
Культуриваторы тракторные	120
Картофелесажалки	102
Комбайны зерновые	124
Свалковозы	340
Свалковозы	141
Комбайны для уборки	
Картофеля	96
Комбайны кукурузоуборочные	169
Зерноочистительные машины	197
Вывозка деловой древесины	104
Бумага	105
Цемент	118
Стекло оконное	115
Шифер	118
Магнитная кровля	113
Бирючина	112
Железобетонные изделия	153
Ткани хлопчатобумажные	106
Ткани льняные	106
Ткани шелковые	103
Картон	102
Швейные изделия	111
Чулочно-носочные изделия	114
Бельевой трикотаж	105
Верхний трикотаж	112
Обувь всех видов	107
Бесомницы	121
Радиоприемники	122
Телевизоры	194
Швейные машины	126
Часы	120
Фотоаппараты	133
Пианино и рояли	132
Холдинговые	161
Стиральные машины	190
Мебель	108
Миски	103
Кофейные изделия	108
Сахар	131
Рыба	109
Масло животное	118
Сыр	122
Молочные продукты	121
Маргарин	102
Макаронные изделия	113
Консервы	118
Вино виноградное	105
Шампанское	124
Мыло	101
Спички	118

	1955 год в процентах к 1954 году
Швейные изделия	111
Чулочно-носочные изделия	114
Бельевой трикотаж	105
Верхний трикотаж	112
Обувь всех видов	107
Бесомницы	121
Радиоприемники	122
Телевизоры	194
Швейные машины	126
Часы	120
Фотоаппараты	133
Пианино и рояли	132
Холдинговые	161
Стиральные машины	190
Мебель	108
Миски	103
Кофейные изделия	108
Сахар	131
Рыба	109
Масло животное	118
Сыр	122
Молочные продукты	121
Маргарин	102
Макаронные изделия	113
Консервы	118
Вино виноградное	105
Шампанское	124
Мыло	101
Спички	118

Рост производства важнейших видов продукции тяжелой промышленности позволяет улучшить слабые места народного хозяйства сырьем, материалами, топливом, электроэнергией и оборудованием.

Расширило производство товаров народного потребления. На предприятиях легкой и пищевой промышленности улучшились ассортимент и качество выпускаемых изделий, увеличился выпуск продукции, пользующейся повышенным спросом населения. Так, прирост производства хлопчатобумажных тканей по сравнению с 1954 годом на 6 процентов вырос ворсовых тканей — на 8 процентов, мебельно-декоративных тканей — на 10 процентов; при общем росте производства льняных тканей увеличился на 13 процентов, сурвових тканей — на 14 процентов; приросте производства чулочно-носочных изделий из волокна «Баллон» увеличился на 30 процентов; приросте производства чисто-простого верхнего трикотажа на 12 процентов вырос чисто-простого верхнего трикотажа на 27 процентов; приросте производства обуви на 7 процентов выпуск модельной обуви увеличился на 25 процентов. Расширился ассортимент мясных и молочных продуктов.

Увеличение производства промышленных и продовольственных товаров в 1955 году способовалось дальнейшим улучшением их качества. В то же время некоторые предприятия, производящие товары народного потребления, и особенно в местной и кооперативной промышленности, выпускали продукцию неудовлетворительного качества.

В промышленности несколько улучшилось использование оборудования. На заводах Министерства черной металлургии СССР использование полезного объема доменных печей в 1955 году улучшилось против 1954 года на 4 процента, с теми же самым квадратного метра площади пода марганцевых печей увеличился также на 4 процента. На предприятиях Министерства нефтегазовой промышленности СССР повысился процент выхода светлых нефтепродуктов из перерабатываемого сырья и увеличилась скорость эксплуатационного и развернутого бурения. На электростанциях Министерства электростанций снизился удельный расход топлива на производство электроэнергии. На предприятиях Министерства промышленности строительных материалов СССР повысился против 1954 года производительность цементных печей и цементных мельниц. Улучшилось использование оборудования на предприятиях текстильной и легкой промышленности.

Однако в промышленности имеются значительные резервы увеличения выпуска промышленной продукции. По сравнению с 1954 годом на 19,7 миллиона гектаров, а за последние два года — почти на 29 миллионов гектаров, в основном за счет посевов, произведенных на целинных и залежных землях. Посевы посевы зерновых и сорных культур в 1955 году на зерновых и сорных землях превысили 5 миллионов гектаров в 1954 году.

Посевные площиади всех сельскохозяйственных культур под возрастом с 1954 годом на 19,7 миллиона гектаров, а за последние два года — на 28 процентов, главным образом за счет расширения посевов пшеницы и зерновых культур.

Увеличение структуры посевных площиад зерновых культур

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

V.

РОСТ ПЕРЕВОЗОК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ, ВОДНЫМ И АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ

Годовой план грузооборота железнодорожного транспорта в 1955 году перевыполнен. По сравнению с 1954 годом грузооборот возрос на 13 процентов.

Общий план среднесуточной погрузки всех грузов в 1955 году выполнен на 103 процента. Выполнены и перевыполнены план перевозок угля, нефти и нефтепродуктов, торфа, руды, черных металлов, минерально-строительных материалов, соли, зерна, муки. Недовыполнены план перевозок бояка, дров, лесных грузов, минеральных удобрений и хлопковых грузов.

Задание по ускорению оборота грузового вагона в 1955 году в целом по сети выполнено, однако отдельные железные дороги это задание недовыполнены. Выполнено задание по коммерческой скорости движения грузовых поездов. Средний вес грузового поезда увеличился против 1954 года на 6 процентов; снизился расход топлива на тонно-километр. Однако на железнодорожном транспорте все еще велики простоянки вагонов под грузовыми операциями на технических станциях.

Морским транспортом годовой план по грузообороту и перевозкам грузов выполнен. Грузооборот морского транспорта в 1955 году увеличился по сравнению с 1954 годом на 22 процента. Простон морских судов в 1955 году по сравнению с 1954 годом несколько сократились, но остаются еще значительными.

Речным транспортом выполнены годовой план погрузки грузов. Грузооборот речного транспорта в 1955 году возрос по сравнению с 1954 годом на 8 процентов. Невыполнены план погрузки леса и дров в плотах, угля, металлов, минерально-строительных материалов, хлопка и соли. Не выполнены планы погрузки нефти и нефтепродуктов наливом, леса и дров в судах, руды, цемента, рыбы и рыбопродуктов. Задание по использованию речного флота в 1955 году недовыполнено. Простон речных судов продолжают оставаться большими.

Грузооборот автомобильного транспорта общего пользования в 1955 году увеличился по сравнению с 1954 годом на 33 процента, а перевозки грузов — на 48 процентов. Получили дальнейшее развитие централизованные перевозки грузов. Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР выполнило план по перевозкам грузов на 100,1 процента. Это Министерство использует автомобильный транспорт лучше, чем другие министерства и ведомства. Однако простон и порожние пробеги грузовых автомобилей продолжают оставаться высокими.

VI. РОСТ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Объем государственных капитальных вложений в 1955 году составил 106 процентов к 1954 году. Годовой план капитальных вложений в целом по народному хозяйству выполнен на 95 процентов.

Строительные министерства и Главмосстрой выполнили годовой план строительно-монтажных работ следующим образом:

	Процент выполнения плана за 1955 г.	1955 год	1954 год
Министерство строительства СССР	100,1	108	108
Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР	94	109	109
Министерство строительства предприятий угольной промышленности	84	107	107
Министерство строительства предприятий нефтяной промышленности	93	113	113
Министерство строительства электростанций	95	114	114
Министерство транспортного строительства	95	105	105
Министерство городского и сельского строительства СССР	85	121	121
Главмосстрой	101	110	110

В 1955 году введен в действие более 800 крупных государственных промышленных предприятий. Возросли производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства.

Построен и введен в действие ряд новых крупных электростанций, в том числе Бахчисарайская, Горьковская, Нарвская, Бийская, Княжегубская гидроэлектростанции. Дал промышленный ток первый агрегат Куйбышевской ГЭС. Вступили в строй первые агрегаты на Череповецком металлургическом заводе. Введены в действие Южный горнообогатительный комбинат в Криворожье, Сумгайитский алюминиевый завод и ряд других предприятий металлургической и рудной промышленности. Введены, в действии. Но-во-Ишимбайский и Омский нефтеперерабатывающие заводы, нефтепровод Туймазы—Омск; новые угольные шахты и разрезы; предприятия машиностроительной промышленности; Самаркандский суперфосфатный завод; ряд предприятий промышленности строительных материалов.

В истекшем году начали давать продукцию Камышинский, Херсонский, второй Барнаульский хлопчатобумажный комбинаты, камвольный комбинат в Минске. Введены в действие масложироракционные заводы в Коканде, Лисках, Карши, Бахаровске, сахарные заводы Мироновский, Кобелевский, Наркевичевский, а также консервные и другие предприятия легкой и пищевой промышленности.

Однако в ряде отраслей план ввода в действие производственных мощностей не выполнен. Значительно недовыполнен план ввода в действие мощностей в черной и цветной металлургии, угольной промышленности, химической промышленности и промышленности строительных материалов. Все еще не изжито распыление капитальных вложений по многим стройкам.

Большие работы проведены в 1955 году по строительству объектов культурно-бытового назначения — общеобразовательных школ, больниц, поликлиник, детских садов и яслей, пионерских лагерей, кинотеатров и других культурно-бытовых учреждений.

В истекшем году строительные организации снизили стоимость строительства по сравнению с 1954 годом. Многие строительные организации работали в 1955 году рентабельно. Однако задание по снижению стоимости строительства не выполнено.

Укрепление строительных организаций и создание в Москве единой организации — Главмосстрой дало положительные результаты. Главмосстроем в широких размерах применяются в строительстве сборные железобетонные конструкции и детали и комплексная механизация строительных работ, что позволило значительно повысить производительность труда и снизить стоимость строительства в Москве по сравнению с 1954 годом на 7 с половиной процентов.

Объем работ по типовому проектированию хотя и увеличился в два раза по сравнению с 1954 годом, однако строительство по типовым проектам произошло в недостаточных размерах. Проектные организации ряда министерств и ведомств не обеспечили разработку типовых проектов в объемах, предусмотренных планами.

В результате допущенных излишеств в архитектурном оформлении многих зданий и сооружений непроизводительные расходышли на строительство значительных государственных сооружений.

Увеличился парк строительных машин и транспортных средств, несколько улучшилось использование строительных машин и механизмов. Однако в строительстве еще недостаточна степень индустриализации и механизации работ. Наиболее слабо механизированы погрузочно-разгрузочные работы, много еще применяется ручного труда при выполнении земляных и других работ.

VII. РОСТ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

В 1955 году населению было продано товаров в государственной и кооперативной торговле, в сопоставимых ценах, на 5 процентов больше, чем в 1954 году. При этом розничный товарооборот потребительской кооперации, осуществляющей торговлю в деревне, увеличился в 1955 году по сравнению с 1954 годом на 6 процентов. Годовой план розничного товарооборота государственной кооперативной торговли перевыполнен.

Продажа отдельных продовольственных товаров в 1955 году по сравнению с 1954 годом увеличилась в следующих размерах: мясо и мясопродукты — на 7 процентов, рыба и рыбопродукты — на 14 процентов, сырья — на 8 процентов, молока и молочных продуктов — на 25 процентов, яиц — на 17 процентов, овощей — на 15 процентов, фруктов и бахчевых — на 28 процентов. Продажа животного масла в первые три квартала 1955 г. была меньше, чем в соответствующий период предыдущего года, а в четвертом квартале 1955 года масла было продано на 28 процентов больше, чем в четвертом квартале 1954 года.

Увеличилась в 1955 году по сравнению с 1954 годом продажа многих промышленных товаров, в частности: одежды и белья — на 9 процентов, трикотажных изделий — на 8 процентов, чулочно-носочных изделий — на 8 процентов, шелковых тканей — на 4 процента, обуви — на 3 процента, мыла хозяйственного — на 1 процент. Значительно возросла продажа товаров культурно-бытового назначения: радиоприемников — на 20 процентов, телевизоров — на 60 процентов, часов — на 45 процентов, фотоаппаратов — на 27 процентов, мебели — на 18 процентов, швейных машин — на 13 процентов, стиральных машин — на 86 процентов, ходильников — на 65 процентов, велосипедов — на 17 процентов, мотоциклов — на 15 процентов, легковых автомобилей — на 22 процента.

Продажа населению и колхозам товаров производственного назначения возросла в 1955 году по сравнению с 1954 годом в следующих размерах: деловой дрессер — на 30 процентов, цемента — на 19 процентов, шифера — на 22 процента, гвоздей — на 50 процентов, оконного стекла — на 12 процентов.

Возросший спрос населения в ряде районов по некоторым товарам удовлетворяется еще не полностью. В то же время некоторые торгующие организации неправильно распределяют товары по районам и допускают завоз товаров в отдаленные районы без учета спроса населения. Слабо вовлекается в товарооборот дополнительные товарные ресурсы за счет более широкого развития производства товаров местного сырья.

На колхозных рынках увеличилась по сравнению с 1954 годом продажа сель-

хозяйственных продуктов, особенно молока, овощей и фруктов. Цена колхозного рынка в январе — августе была выше, а в сентябре — декабре 1955 года ниже, чем за тот же период предыдущего года. Понизились в четвертом квартале 1955 года рыночные цены на хлебные продукты, молоко, масло животное, фрукты, овощи.

В области внешней торговли Советский Союз в 1955 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами — увеличилось число стран, с которыми Советский Союз осуществлял внешнеторговые операции.

VIII. ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец 1955 года составила 47,9 миллиона человек и была больше, чем на конец 1954 года, на 1 миллион 100 тысяч человек.

В производственных отраслях — в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, на транспорте и в связи общая численность рабочих, инженерно-технических работников и специалистов увеличилась на 700 тысяч человек. Численность работников в школах, учебных заведениях, научно-исследовательских и культурно-просветительских учреждениях увеличилась на 170 тысяч человек, в лечебных и санаторно-курортных учреждениях — на 130 тысяч человек, в торговле, общественном питании и жилищно-коммунальном хозяйстве — на 100 тысяч человек.

IX. РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА И ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

В истекшем 1955 году достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Национальный доход СССР в 1955 году вырос по сравнению с 1954 годом на 10 процентов.

Рост национального дохода позволил дальнейшее повышение доходов рабочих, служащих и крестьян, увеличение общественных фондов колхозов, государственных капитальных вложений и материальных резервов.

Население в 1955 году, как и в предыдущие годы, получило за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, пособия многодетным и одиноким матерям, стипендии учащимся, бесплатная медицинская помощь, бесплатно по льготным ценам путевые в санатории, дома отдыха, бесплатное обучение и повышение квалификации и ряд других выплат и льгот. Кроме того, все рабочие и служащие получили с сохранением заработка выходной отпуск продолжительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий — более продолжительные отпуска. В 1955 году население получило всех указанных выплат и льгот на сумму 154 миллиарда рублей, или на 5 процентов больше, чем в 1954 году.

Увеличилась в 1955 году выплата колхозникам на трудодни зерна и денег. По предварительным данным, будет выдано зерна колхозникам на трудодни, почти на 370 миллионов рублей больше, чем в 1954 году. Выплата денег колхозникам и рабочим тракторных бригад на трудодни увеличилась примерно на 10 процентов.

В целом зачет роста денежной заработной платы, увеличения денежных и натуральных доходов крестьян, роста выплат и льгот за счет государства общая сумма доходов увеличилась в 1955 году по сравнению с 1954 годом, в сопоставимых ценах: на 640 тысяч рабочих, служащих и крестьян, получивших за счет государства общую сумму доходов в 1955 году на 10 процентов больше, чем в 1954 году.

В связи с ростом денежных доходов рабочих, служащих и крестьян в 1955 году на 10 процентов, а крестьян — на 7 процентов.

В связи с ростом денежных доходов рабочих, служащих и крестьян в 1955 году на 10 процентов, а крестьян — на 7 процентов.

В 1955 году достигнуты дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры.

В школах всех видов, училищах и техникумах обучается почти 35 миллионов человек. В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10 классов средних школ, включая школы рабочей и сельской молодежи, увеличилось по сравнению с 1954 годом на 157 тысяч человек, в том числе в сельских местностях — на 90 тысяч человек; выпуск из 10-х классов средних школ увеличился за тот же период на 23 процента.

В высших учебных заведениях (включая заочную) обучалось один миллион 865 тысяч студентов, или на 135 тысяч человек больше, чем в 1954 году. В техникумах и других средних специальных учебных заведениях (включая заочную) обучалось свыше одного миллиона 900 тысяч человек, или на 100 с лишним тысяч человек больше, чем в 1954 году.

В высших учебных заведениях (включая заочную) обучалось один миллион 390 тысяч библиотекарей всех видов с числом книг в них около 1 миллиарда 300 миллионов экземпляров. Тираж книг, изданных в истекшем году, составил свыше одного миллиарда экземпляров, увеличился тираж газет, журналов, периодических научных изданий в 1955 году в 3 миллиона человек.

Количество киноустановок к концу 1955 года превысило 58 тысяч против 55 тысяч в 1954 году. В 1955 году начали действовать телевизионные центры в Риге, Таллине, Омске, Томске, Свердловске и во Владивостоке.

Летом 1955 года в 5 миллионах 800 тысяч детей и подростков отдыхали в пионерских лагерях, детских санаториях, экскурсионно-туристических базах или выезжающих из летних периодов в дачных местностях с детскими садами, детскими домами и детскими санаториями и библиотеками.

В 1955 году продолжалась дальнейшее расширение сети больниц, родильных домов, диспансеров, санаториев и домов отдыха, детских яслей и других лечебных и санитарно-профилактических учреждений, а также детских садов. Число больничных коек увеличилось в 1955 году более чем на 60 тысяч, число мест в постоянных детских яслях — более чем на 45 тысяч, число мест в санаториях и домах отдыха — на 14 тысяч. Число лечебнических в санаториях и отдающих в домах отдыха увеличилось в 1955 году по сравнению с 1954 годом более чем на 170 тысяч человек.

Численность врачей по сравнению с 1954 годом возросла почти на 12 тысяч. Продолжалось производство медицинских, медицинского оборудования и инструментов в 1955 году на 29 процентов.

В 1955 году продолжались работы по благоустройству городов, поселков и сельских районных центров, строительству коммунальных предприятий — водопроводов, канализаций, бани и прачечных, расширению трамвайного, троллейбусного и автомобильного сообщения, по теплофикации и газификации жилых зданий. В истекшем году проводилась газификация квартир в Туле, Иваново, Базаре, Болот

За дальнейшее укрупнение и специализацию промысловых артелей

Многотысячный коллектив артелей промкооперации задолго до срока закончил выполнение пятилетнего плана и сверх него дал различных товаров на 53 миллиона рублей.

В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана отличились коллективы артелей «Бузастриктаж», «Возрождение», «2-е пятилетие», «Прогресс», имени Свердлова и многие другие.

Тысячи членов артелей изо дня в день первенствуют своим производственными нормами. Среди них — бригады по пошиву ламского платья артели «Возрождение» Босенкова, портной артели «Новая жизнь» Шевченко, мастер-швеи артели имени РБКА Воробьева, мастер-портной артели «Победа» Козлов и другие.

Досрочному выполнению пятилетнего и годового заданий во многом способствовало осуществление ряда серьезных мероприятий. Прежде всего, проведено упрощение и сокращение административно-управленческого аппарата. Так, в обпромкооперации из 14 отдельных и секторов осталось пять, а из 11 промысловых союзов — только 6. Укрупнены артели: вместо 190 их осталось 153. Все это вы свободило 289 работников администрации-управленческого аппарата.

Укрупнение, специализация и кооперирование артелей позволили механизировать труд, увеличить выпуск товаров, улучшить их качество. Об этом говорят такие факты: в Кузнецком районе четыре артели объединены в одну. До этого два из них систематически не выполняли плана, после объединения укрупненная артель стала не только выполнять, но и перевыполнять план бывших четырех предприятий.

Много пользы принесла и специализация. До 1954 года в промкооперации 5 артелей выпускали ширпотреб-сельские изделия, а сейчас их производят одна, причем, в 3—4 раза больше, чем раньше давали пять, вместе взятые. То же произошло и с выпуском альминиевой посуды, обозными изделиями, крафтами.

Огромное значение имела специализация артелей по бытовому обслуживанию. У нас создан специализированный бытовой союз, который объединяет 30 артелей. В Кемерове, Стальске, Прокопьевске, Бисселе развернулась сеть пунктов по приему от населения одежды на чистку и крашение.

В Кемерово устанавливается конвейер по ремонту обуви мощностью 125 тыс. пар в год. Здесь также организуются пункты по приемке обуви для ремонта и покраски.

Большие работы по специализации намечаются в артелях бытового обслуживания. В связи с окончанием строительства Киселевской фабрики химчистки, в Стальске, Прокопьевске, Бисселе развернется сеть пунктов по приему от населения одежды на чистку и крашение.

Весьма перспективна специализация артелей по индивидуальному пошиву и ремонту обуви. В результате значительного возраста обеих работ. Если в 1950 году было отремонтировано обуви на 2840 тыс. рублей, то в 1955 году — уже на 7400 тыс. рублей. Объем ремонта обуви вырос с 2358 тыс. рублей в 1954 году до 3400 тыс. рублей в последнем году пятилетки. А весь объем бытового обслуживания составил в 1955 году 166 миллионов рублей — 178 проц. к началу пятилетки.

Но результаты работы облпромсовета были бы еще большими, если бы правительство, союзы настоячивее проводили в жизнь укрупнение, специализацию и кооперирование артелей. В системе еще имеются кардинальные артели, в которых отсутствует техника.

Обильно плохо занимаются специализацией председатели Стальского и Маринского межрайпромсоюзов тт. Быков и Краснов. И не случайно в этих союзах многие артели из месяца в месяц не выполняют плана.

На некоторых предприятиях плохо используется оборудование. Так, в артелях

облпромсовета, председатель правления облпромсовета.

В Тутальском доме отдыха

В трех километрах от станции Тутальская, на правом берегу Томи, раскинулся густой сосновый бор. Страйные сосны высококо поднимают запороженную снегом крону. Белоствольные березы густо развесили по деревьям именем побеги. Весь лес устлан мягкой снежной пастелью. Чист и прозрачен морозный воздух.

В этом живописном бору расположена Тутальский дом отдыха ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта.

— Наш дом отдыха, — рассказывает директор И. И. Кожевников, — работает круглый год. Летом он пропускает за смену 300, а зимой — 125 человек. В истекшем году у нас отдохнуло 5070 человек. Среди них не только железнодорожники, но и их дети, учащиеся и студенты, а также работники города Юрги.

Сейчас в Тутальском доме отдыха находятся более 120 работников Томской железной дороги. Всесоюзный и содержательно проходят дни их отдыха.

После завтрака каждый из отдыхающих берется за свое любимое занятие. Одни идут на прогулку или на каток, другие направляются в клуб почитать свежие газеты, журналы, развлечься настольными играми.

Хорошо скользят на лыжах по снежным полям, сверкающим мириадами веселых солнечных искр. На щеках горят здоровый румянец в груди вились струи свежего зимнего воздуха. Неплохо пребывать на коньках по гладкому, блестящему льду, покататься на санках с ледяной горкой.

Много впечатлений оставляют у отдающих экскурсии к Змеиным горам на Томи, к незамерзающему водопаду на реке Каменке, в ближайший город Юргу.

Бодрые и жизнерадостные, с хорошим аппетитом возвращаются отдающие с прогулки. В столовой их ожидает вкусный, питательный обед, приготовленный дежурными поварами под руководством шеф-повара М. А. Хмелевцевой. Официантки А. В. Винокурова, М. А. Усова, А. И. Балагурова и А. А. Топоркова культурно и быстро обслуживают своих клиентов. Сестра-хозяйка Е. М. Ластушкина, постоянно присутствующая на обеде, беседует с отдающими о качестве поданной им пищи, собирает заказы на следующий день. Много благодарностей работникам кухни и столовой вписали отдающие в книгу отзывов.

После двухчасового сна и чаю большинство отдающих направляется в клуб. Культурнорганизатор И. Н. Павлов устраивает в зрительном зале массовые игры, разыгрывает в зале сильные танцы.

Из соседней комнаты доносится щелканье косточек и металлических шаров. Там собирались заялые билдиаристы. У них идет турнир. Многочисленные «блеяльщики» шумно приветствуют каждый удачный удар соревнующихся.

Развитие земледельческой производственной кооперации в Польше

ВАРШАВА. В земледельческих производственных кооперативах Польской Народной Республики заканчивается подведение итогов минувшего сельскохозяйственного года. Кооперативные хозяйства страны добились в прошлом году значительных успехов. Урожайность основных зерновых культур была выше, чем во все предыдущие годы, а также значительно превышала урожайность индивидуальных крестьянских хозяйств. Раньше доходы кооперативов. Во Вроцлавском воеводстве, например, более 40 земледельческих кооперативных хозяйств получило доходы, превышающие 1 миллион злотых.

Значительные достижения имеются в развитии общественного животноводства. В минувшем году поголовье крупного рогатого скота в земледельческих производственных кооперативах увеличилось на 25 процентов, а поголовье свиней — на 22 процента. Во многих кооперативных хозяйствах созданы овеществленные птицеводческие фермы.

Крестьян-единоличники, убеждаясь в преимуществах ведения колхозного хозяйства, вступают на путь земледельческой производственной кооперации. За последний месяц крестьяне Быдgoszczского воеводства организовали более 20 новых земледельческих производственных кооперативов. В Познанском воеводстве за несколько дней января организовано 10 новых колхозных хозяйств. Новые кооперативы созданы также в Белостокском, Вроцлавском, Люблинском, Стальском и других воеводствах страны.

В последнее время в стране приняты решения, направленные на дальнейшее развитие земледельческой производственной кооперации.

(ТАСС)

Путь строительства социалистической деревни

ПЕКИН. Трудящиеся Китайской Народной Республики единодушно поддерживают выдвинутый ЦК КПСС проект программы развития сельского хозяйства Китая на 1956—1967 гг.

Как сообщает печать, крестьяне различных провинций Китая, а также трудящиеся Пекина, Тяньцзиня, Аньшана, Ухани и многих других городов на собраниях и митингах выражают твердую решимость претворить в жизнь великую программу, предусматривающую, как указывает газета «Гуманинъиба», «увеличение производства зерновых более чем в два раза и по хлопку — в три раза».

Эта программа, сказал на митинге Сун Да-фа — председатель сельскохозяйственного кооператива «Маяк» в пригороде Ухани, указывает путь строительства новой, социалистической деревни.

Но надо отметить, что Роспромсорт все еще очень плохо помогает дальнейшему развитию промкооперации Бемеровской области. Наши неоднократные просьбы выделить необходимое оборудование не удовлетворяются. Наша область располагает большими отходами металла, но мы не можем использовать, так как Роспромсорт не выделяет прессы и мало дает металлоизделий стаканов. Не хватает кранов.

Большие работы по специализации предполагается осуществлять по техническому оснащению многих крупных артелей, ведется строительство новых производственных объектов.

Все это позволит выпускать еще большие товары для населения и улучшить бытовое обслуживание тружеников.

(ТАСС).

Наукой полез обозначается уже в этом году вырастить богатые урожаи. Колхозы промышленных предприятий обязаны увеличить выпуск продукции, необходимой для подъема сельского хозяйства.

(ТАСС).

Авария американского геликоптера в Южной Корее

НЬЮ-ЙОРК, 28 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Южной Кореи, сегодня в Пусане потерпел аварию американский геликоптер, на котором находились 4 члена исполнительной группы нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее. Пытаясь сделать вынужденную посадку на улице города, геликоптер ударился о трамвай и загорелся. В результате от ожогов пострадал польский член инспекционной группы.

В сообщении подчеркивается, что это уже вторая за последние три месяца авария американских самолетов, обслуживающих нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием в Корее.

Сообщение подчеркивается, что это уже вторая за последние три месяца авария американских самолетов, обслуживающих нейтральную комиссию по наблюдению за перемирием в Корее.

ГЛАВНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

ОБЩЕСТВО ПРОФСОЮЗОВ СССР

СОСЛОВИЯ ПРОФСОЮЗОВ СССР

СОСЛОВ